
 

 
 
 

Stadt Olbernhau       Olbernhau, den 01.09.2023 

 
 

Niederschrift 
zur 21. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
 
Datum:  Mittwoch, den 23.08.2023 
 
Beginn:  18:30 Uhr 
Ende:  19:10 Uhr 
 
Ort:  kleines Sitzungszimmer des Rathauses der Stadt Olbernhau,          

Grünthaler Straße 28, 09526 Olbernhau 
 
Anwesende: siehe Anwesenheitsliste (Anlage 1) 

 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit durch den 

Bürgermeister 
 
Der Bürgermeister der Stadt Olbernhau, Herr Klaffenbach, eröffnete die 21. öffentliche Sitzung des 
Verwaltungsausschusses der Stadt Olbernhau. 
 
Von den gewählten Mitgliedern (11 einschließlich des Bürgermeisters) waren zu Beginn der Sitzung 
10 Damen und Herren anwesend. Der Bürgermeister stellte die ordnungsgemäße Ladung und Be-
schlussfähigkeit fest.  
 
 
TOP 2: 

 
Bestätigung der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wurde von den Ausschussmitgliedern einstimmig angenommen.  
 
 
TOP 3: 

 
Benennung von 2 Mitgliedern des Verwaltungsausschusses zur Mitunterzeichnung 
der Sitzungsniederschrift 

 
Der Verwaltungsausschuss bestimmte die folgenden zwei Mitglieder zur Mitunterzeichnung der Sit-
zungsniederschrift  

Herr Stadtrat Endtmann und Herr Stadtrat Gorny.  
 
 
TOP 4: 

 
Bestätigung der Niederschrift der 20. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
Es gab seitens der Ausschussmitglieder keine Fragen oder Anmerkungen zur Niederschrift. Der Bür-
germeister bat um die Abstimmung über die Niederschrift durch Handzeichen.  
 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen   8 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   2 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 5: 

 
Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 20. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

 
Der Bürgermeister gab die Beschlüsse der 20. Sitzung des Verwaltungsauschusses vom 28.06.2023 
bekannt und wies in diesem Zusammenhang auf die Veröffentlichungen im Internet unter 
www.olbernhau.de und im Amtsblatt “Olbernhauer Reiterlein” hin.  
 
 

http://www.olbernhau.de/
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TOP 6: Beschlussfassungen 
 
TOP 6.1: 

 
Annahme und Vermittlung eingegangener Spenden ab dem 29.06.2023 
Vorlage: VA/039/2023 

 
Es gab seitens der Ausschussmitglieder keine Anmerkungen oder Fragen. Der Bürgermeister, Herr 
Klaffenbach, bat um Abstimmung durch Handzeichen. 
 

Beschluss 
Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau bestätigt die ab dem 29.06.2023 vom Bürgermeister 
der Stadt Olbernhau angenommenen bzw. vermittelten Spenden gem. Aufstellung.  
 

Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 6.2: 

 
Annahme und Vermittlung einer eingegangenen Großspende vom 20.07.2023 
Vorlage: VA/040/2023 

 
Es gab seitens der Ausschussmitglieder keine Anmerkungen oder Fragen. Der Bürgermeister, Herr 
Klaffenbach, bat um Abstimmung durch Handzeichen. 
 
Beschluss 
Der Verwaltungsausschuss der Stadt Olbernhau bestätigt die am 20.07.2023 eingegangene Groß-
spende im Wert von 5.000 EUR für die Stadt Olbernhau zur freien Verwendung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzl. Anzahl der Mitglieder 11 
davon anwesend 10 

Ja-Stimmen 10 

Nein-Stimmen   0 
Stimmenthaltungen   0 
Befangenheit   0 
 
 
TOP 7: 

 
Informationen aus der Stadtverwaltung 

 

• Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, übergab zunächst das Wort an Herr Steinert. Dieser 
stellte anhand einer Power-Point-Präsentation das Drechslerforum vor, welches nächstes Jahr 
in Olbernhau stattfinden soll.  
 

• Danach informierte der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, dass es vermehrt Beschwerden be-
züglich eines angeblichen Verbotes für einen Nachschlag des Mittagessens in den Schulen 
gegeben habe. Er betonte, dass es kein Verbot gäbe sowie Schilder in den Schulküchen ent-
fernt worden seien.  
 
Herr Stadtrat Klaffenbach erläuterte, dass die Planung von Nachschlägen nicht machbar sei. 
Er sei der Meinung, dass die Kinder an der Essensausgabe mitteilen sollen, wenn sie eine 
größere Portion wollen.  
 
Herr Stadtrat Entmann meinte, dass es nicht richtig sei, den Kindern einen Nachschlag zu 
verwehren.  
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, entgegnete daraufhin, dass die Portionen der Firma 
Hofmann keineswegs klein seien. Außerdem stimmte er dem Herrn Stadtrat Klaffenbach zu. 
Die Kinder sollen mit den Mitarbeitern der Schulküche kommunizieren.  
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Herr Amtsleiter Flor ergänzte, dass die Kinder sich einen Nachschlag holen können, wenn alle 
gegessen haben und noch etwas übrig sein sollte.  
 
Herr Stadtrat Klaffenbach berichtete, dass in der Oberschule bisher diesbezüglich keine Prob-
leme aufgetreten seien.  
 
Der Bürgermeister ist der Meinung, man solle erst einmal die Testphase abwarten.  
 

• Danach berichtete der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, dass ein Termin mit dem Betreiber 
der Eisbahn (Hr. Engert) vereinbart wurde, um abzustimmen, ob die Eisbahn dieses Jahr zum 
Weihnachtsmarkt in Olbernhau aufgebaut werden könne. 
 

• Des Weiteren informierte er die Ausschussmitglieder, dass ein Exposé der Bibliothek im 
Amtsblatt erscheinen werde. Es sei schon länger bekannt, dass die Bibliothek mehr Platz be-
nötige. Aus diesem Grund versuche die Stadtverwaltung zuerst auf diesem Wege die Räum-
lichkeiten zu vermieten.  

 
 
TOP 8: 

 
Anfragen der Ausschussmitglieder 

 
Herr Stadtrat Tanneberger merkte an, dass es nicht gut sei, dass der Jahnsportplatz geschlossen sei 
und die Stadträte nicht informiert wurden.  
Der Bürgermeister, Herr Klaffenbach, erklärte, dass einige Vorgespräche notwendig waren und erst 
neue Tore sowie Torbeschwerungen bzw. Kippsicherungen beschafft werden müssen. Sobald die 
Kippsicherung eintrifft, soll der Jahnsportplatz wieder geöffnet sein und als Bolzplatz genutzt werden 
können.   
 

 
Es wird durch Unterschrift die Richtigkeit der wesentlichen Inhalte der Sitzung bestätigt. 

 
Olbernhau, den 01.09.2023 

 
 
 
 
Klaffenbach Endtmann Gorny 
Bürgermeister Stadtrat Stadtrat 
   
 
 
 
Uhlig 
Protokollantin 
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